

## 上海珠丰甜瓜专业合作社

上海名牌产品  
上海市著名商标  
“珠丰”牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路 4958 号 邮编：201500  
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

重施有机肥，不断改良土壤；合理剪枝疏果，保证充足养分

## 施泉葡萄为何轰动全国绿色食品博览会



□图为运送牛粪肥的场景。

□记者 卢连明 摄/文

本报讯 “真没想到，我们合作

社的葡萄在全国绿色食品博览会成为抢手货。”上海施泉葡萄合作社理事长卢玉金异常兴奋地对记者说。

10月12日上午，中国绿色食品2013青岛博览会开幕，卢玉金带去的30多盒晚熟葡萄圣诞玫瑰，经与会者品尝后一个上午就卖完了，而且每斤的价格比当地高出3倍，要不是领导提醒，就连4盒展品也很难留下来。在15日的表彰会上，施泉葡萄还获得了畅销产品奖。这是继在广西桂林举办的第十九届全国葡萄学术研讨会上荣获晚熟葡萄品种金奖后的又一殊荣。

参加博览会之前卢玉金想，山东也是葡萄生产大省，全国的好葡萄肯定不少，没想多带葡萄，可当来自山东、新疆等地的葡萄种植户、与会者品尝施泉葡萄后，都给予了很高的评价，有问要葡萄品种介绍的，有问要卢玉金名片的，有要向卢玉金引种的，真让卢玉金措手不及。记者问卢玉金施泉葡萄品牌优势是怎样形成的，他介绍说，要想让葡萄糖度高、口感好，就要做到精细化管理，主要是增施有机肥，每年进行深表，增加有机肥含量，不断改良土壤。又如枝条疏密要合理，过密病虫害多，颗粒小，过疏，产量低。现在，施泉的每棵葡萄树上留2200根左右枝条，可结1500-2000个果子，每串葡萄上留30-90颗葡萄。就是在限制“三公经费”、执行“八项规定”的情况下，卢玉金通过举办金山施泉葡萄节、长宁金山施泉葡萄音乐节等，加大宣传力度，即使在基本没有团购的情况下，今年葡萄销量基本与去年持平，进入盛产期的150亩葡萄，平均亩产值超过2万元。

10月下旬，在施泉葡萄园的5个大棚中仍挂着不少葡萄。大棚外面的葡萄园水泥地上一派运肥繁忙景象。卢玉金介绍，从10月中旬到11月下旬，是葡萄重施机肥阶段，他要求社员在离葡萄树50厘米，挖宽30厘米、深40厘米的沟，每亩施牛粪5吨，接下来组织劳力进行冬翻，

这样的土壤条件种出来的葡萄品质肯定不一样。

今年8月，在广西桂林举办的第十九届全国葡萄学术研讨会上，施泉葡萄园种植的“金手指”葡萄荣获2013年全国中、晚熟优质鲜食葡萄评比金奖。据介绍，此次研讨会由中国果品流通协会、中国农学会葡萄分会联合举办，来自全国29个省市地区的专家、学者、葡萄种植大户、经销商代表等近700名代表参与研讨会。会议期间进行的葡萄评优活动，共有全国各葡萄生产企业和合作社选送的126份葡萄样品参与角逐。最终，“施泉”葡萄选送的“金手指”喜获金奖。此次评比共评出金奖30个，“施泉”葡萄是上海市葡萄种植单位中唯一荣获金奖的葡萄品牌。此次获奖是对“施泉”葡萄品质的又一次肯定，也为金山“施泉”品牌的进一步发展奠定了坚实基础。

上海申硒农产品专业合作社富硒稻米飘香上市

## 提升主食大米科技含量与营养价值

□记者 王平

本报讯 日前，位于浦东新区周浦镇瓦屑地区的上海申硒农产品专业合作社基地内人头攒动，一派丰收的喜悦景象，这里种植的近50亩富硒水稻即将收割上市。

合作社理事长沈天官向记者介绍，今年申硒合作社富硒大米的总产量约有10万斤，目前已被本市各区癌症康复俱乐部和原南汇地区各大拥有自己销量渠道的农产品专业合作社订购一空，预计市场售价将达到每斤18元，但仍然供不应求。

是什么原因让看似普通的大米卖出如此高价呢？记者从合作社技术人员处了解到，原来奥秘就在于种植水稻时所施用的有机肥。这里的水稻所施用的有机肥在普通有机肥的基础上通过技术手段加入“硒粉”，使其种植出的农产品的硒含量比普通农产品高出至少三倍，而“硒”早已被联合国卫生组织认定为人和动物生命活动中不可缺少的微量元素，并呼吁人应该像摄入蛋白质一样，每天必须摄入50-250微克硒，通过天然食物中的有机硒来补充是最科学的。

沈天官表示，富硒农产品是运用生物工程技术原理，在动植物生长、生殖过程中施用或添加特别研制的富硒肥剂将无机硒元素导入农作物体内，通过植物自身的生命运动转化为有机营养硒，从而使人们在食用富硒农产品的同时实现补硒增进身体健康的目的。他同时对记者强调：“在国外，富硒农产品早已被社会广泛认可并推荐食用，在国内仍处于起步阶段，但随着老百姓对于健康的关注度越来越高，富硒农产品具有广



## 枫北水稻合作社一边收割一边出售

上海枫北水稻种植专业合作社依靠农机加快晚稻收割进度，至10月底已收割水稻200多亩，占总面积的三分之一以上。同时还为其他水稻合作社和农户收割水稻，预计可达1000亩。据理事长包永华介绍，今年，合作社晚稻亩产达1180斤，同比增加30斤，并做到一边收割，一边出售粮食。

记者 卢连明 通讯员 陆和弟

阔的前景，我非常看好这个市场。”

据了解，上海申硒农产品专业合作社除了主产富硒大米和富硒鸡蛋外，还将陆续试种富硒水

蜜桃和富硒柑橘等作物，全面打造一个集富硒农产品的研发、生产、推广、销售于一体的核心基地。

## 短讯

## 嘉定卫监参与优质经营示范单位检查

嘉定区卫生局卫生监督所作为区优质经营示范单位评审委员会成员单位，日前，会同区工商、质监、公安、酒类专卖、物价和消保委等部门，对2013年各街镇新申报的优质经营示范单位开展了阶段性的监督检查。本次检查对象涉及辖区8家商场、超市和餐饮业单位。区卫监所将以此为契机，继续加强对创建单位的监督检查和指导服务，通过发挥示范单位的典型带动作用，逐步推动全区公共场所卫生管理水平的全面提升。 通讯员 金鑫

## 市检察院派驻自贸试验区检察室挂牌成立

11月5日，市检察院派驻中国（上海）自由贸易试验区检察室正式成立，市检察院检察长陈旭及自贸试验区管委会、浦东新区负责人共同为派驻检察室揭牌。

据悉，作为本市检察机关服务自贸试验区建设的窗口，派驻检察室具备基层检察机关的主要职能，包括办理自贸试验区内的刑事案件，查处自贸试验区内的职务犯罪，履行相应的法律监督职能，开展职务犯罪预防及金融、航运、商贸等领域犯罪预防工作，以及参与自贸试验区有关法律调整制定并提供相关检察意见等七项职能。

派驻检察室将与自贸试验区管委会相关职能部门建立起有效的沟通协调机制，并突出与自贸试验区国际化的金融、商贸活动相匹配的专业检察属性，初步配备具有国际贸易、金融、商贸等专业知识的十余名检察官，积极为自贸试验区探索金融创新突破等改革提供专业化的检察法律服务。

中国（上海）自贸试验区于9月底正式运行。市检察院积极响应自贸试验区建设这一国家战略，专门设立派驻检察室并委托浦东新区检察院管理，将为自贸试验区建设国际化、法治化的营商环境提供法治保障，满足自贸试验区建设对司法服务的需求。

记者 王平 通讯员 施坚轩

加大建设力度 推进惠民工程

## 高行镇打响九大特色文化品牌

□记者 康晓芳 通讯员 吕明杰

本报讯 “大理三月好风光，蝴蝶泉边好梳妆……”伴着葫芦丝吹出的悠扬旋律，听着白族歌唱家美妙的歌声，观众仿佛置身于大理白族自治州风景宜人的苍山洱海，又好似来到闻名遐迩的蝴蝶泉边。11月2日，“沪滇情深，梦‘缘’高行”2013年高行镇文化艺术节开幕式在高行中学体育场举行，来自云南大理白族自治州民族文化工作团的演员为高行市民奉上了一台极具浓郁民俗风情的精彩演出。

高行镇有关负责人表示，此次文化艺术节是高行镇文化建设和群众精神文化生活中的一件大事，是展示高行文化艺术整体水平的一大盛事，更是高行镇争创全国文明城市、构建和谐社会的一次成果展示。本次开幕式活动对于促进民族文化艺术的交流，繁荣大理和浦东高行两地的群众文化，深化两地友谊，满足高行群众的文化生活需求，具有重要意义。

近年来，高行镇以满足人民日

益增长的精神文化需求为出发点，本着贴近实际、贴近群众、贴近生活的原则，不断加大文化建设力度，成立了上海市首家乡镇读书协会，涌现了“浦东说书表演唱”、“华高社区文化”等9个特色文化品牌，以及128支、3000余人次的文化团队，同时大力推进文化惠民工程，连续多年开展“读书节”、“市民运动会”、“文化才艺秀”、“文化进社区”等丰富多彩的文化惠民活动，充分发挥了文化惠民、文化乐民、文化亲民的积极作用。

据悉，在本次文化艺术节期间，高行镇将举办“高歌行进”高行·东元上海中青年篆刻家作品邀请展、“金色童年——好故事伴你成长”儿童故事大赛、“精彩老朋友”中老年综艺比赛以及“戏曲大家唱”周周演等活动。高行镇力争把此次文化艺术节打造成一次文化交流、艺术品鉴的盛会，让艺术节真正成为群众参与、群众分享的大舞台。